

临沂市医疗保障局文件

临医保发〔2020〕72号

临沂市医疗保障局 关于转发鲁医保发〔2020〕67号 《关于做好第三批国家组织集中采购药品中选 结果执行工作的通知》的通知

各县区医疗保障局、市直各医疗机构：

现将山东省医疗保障局《关于做好第三批国家组织集中采购药品中选结果执行工作的通知》（鲁医保发〔2020〕67号）转发给你们，并提出以下意见，请认真贯彻落实。

一、及时做好药品集中采购准备工作

全市各相关定点医疗机构要按照国家、省、市有关要求，以约定采购量为基础，及时登录采购平台进行网签，尽快启动中选药品采购及库存药品消化工作，确保各医疗机构于2020年11月

16 日零时在全市全部启动采购和使用工作。

二、加强中选药品配备使用管理

协议期内，医疗机构须完成中选药品约定采购量。约定采购量完成后，中选企业继续按照中选价格供应。医疗机构完成中选药品约定采购量后可自主选择采购，医疗机构要准确、全面理解政策，不得采用“一刀切”的方式简单停用未中选药品。对不按规定采购中选药品、不按时结算药款的医疗机构，协调有关部门在医保总额指标、对公立医院改革的奖补资金、医疗机构等级评审、医保定点资格、医疗机构负责人目标责任考核中予以惩戒。

三、强化组织保障确保政策落地

市县（区）相关部门和医疗机构要提高政治站位，加强工作协同，健全工作机制，层层压实责任，确保政策落地。2020 年 11 月 20 日前，各县（区）要将辖区内各有关医疗机构首年约定采购量报市局价格招采科。市医保局将适时对各县区、各定点医疗机构落实国家、省市集中带量采购工作情况开展督导检查。



（此件主动公开）

（联系科室：市医疗保障局医药价格和招标采购科）

山东省医疗保障局文件

鲁医保发〔2020〕67号

关于做好第三批国家组织集中采购药品 中选结果执行工作的通知

各市医疗保障局，胜利油田医疗保险管理服务中心：

为深入贯彻落实党中央、国务院决策部署，按照省委、省政府工作要求，全面推进药品集中采购规范化、常态化开展，现就做好第三批国家组织集中采购药品中选结果执行工作有关事项通知如下：

一、实施范围及时间

(一) 机构范围：全省所有公立医疗机构和驻鲁军队医疗机构全部参加，医保定点社会办医疗机构、医保定点零售药店自愿参加。

(二)药品范围：国家联采办公布的第三批国家组织集中采购药品（山东）中选结果。

(三)实施时间：2020年11月16日（周一）零时在省内全面落地实施。

二、约定采购量及采购周期

首年约定采购量以医疗机构先期自行上报的年度集中采购药品需求量为计算基数，按照属地化管理的原则，由医保部门逐级分解确定。采购周期按照国家联采办统一规定执行。

三、工作任务

(一)根据省医保局分解的各市首年约定采购量（详见附件），各级医保部门要做好医疗机构首年约定采购量的逐级分解工作，并于2020年11月底前，将辖区内各有关医疗机构首年约定采购量报省医保局医药价格和招标采购处。

(二)2020年11月16日前，各市医保部门要指导市级药品采购联合体参照购销协议文本范本，通过采购平台统一与中选生产企业或其选定的配送企业按约定采购量签订带量购销协议。医疗机构不得以中选企业或其选定的配送企业没有开户为由不采购使用中选药品。

(三)按照《山东省人民政府办公厅关于印发山东省落实国家组织药品集中采购试点扩围工作实施方案的通知》（鲁政办发〔2019〕26号）相关要求，各市医保经办机构按照首年约定采购金额50%的比例，对医疗机构提前预付医保基金，采购结果执

行前划拨到位，保障医疗机构按协议及时回款。

(四) 协议期内，医疗机构须完成中选药品约定采购量。约定采购量完成后，中选企业继续按照中选价格供应。超出约定采购量部分，医疗机构可结合临床需求采购其他价格适宜的药品。鼓励符合本次药品集中采购申报资格的我省未中选药品生产企业将挂网价调整至我省中选价(含)以下，医疗机构完成中选药品约定采购量后可自主选择采购，医疗机构要准确、全面理解政策，不得采取“一刀切”的方式简单停用未中选药品。

(五) 医保目录范围内的带量采购中选药品以中选价格作为医保支付标准。价格低于或等于中选价格的非中选药品，以实际价格作为支付标准。价格高于中选价格的非中选药品，各统筹区将医保个人首先自付比例提高10个百分点，并在3年内将医保支付标准调整为中选价格。同通用名下未通过一致性评价的仿制药，医保支付标准不高于中选产品价格。

(六) 加强中选药品采购供应全流程监管。对不能保障中选药品供应的企业，报国家联采办，并采取退出、备选和应急保障措施，情节严重的，依法依规实施失信联合惩戒。对不按规定采购中选药品、不按时结算药款的医疗机构，协调有关部门在医保总额指标、对公立医院改革的奖补资金、医疗机构等级评审、医保定点资格、医疗机构负责人目标责任考核中予以惩戒。

四、相关要求

国家组织药品集中采购工作，是深化医药卫生体制改革，解

决人民群众看病难、看病贵的重大举措。各地、各有关部门要高度重视，切实提高政治站位，健全工作机制，层层压实责任，确保达到降药价、惠民生、促改革的目的。要加强政策宣传及解读，合理引导群众预期和社会舆论，切实增强各方对国家组织药品集中采购工作的认同感。要加强舆情监测，及时回应社会关切，营造良好改革氛围。要认真研判风险，密切监测执行情况，对工作推进中出现的新情况、新问题，要有效防范、迅速应对、及时解决，确保政策平稳落地。

附件：各市首年约定采购量



(此件主动公开)

临沂市医疗保障局办公室

2020 年 11 月 10 日印发

校核人：李文进
